

vojno. Če so delavci samo s tem zadovoljni, bo treba vprašati «Jugoslavijo», ki je prinesla to poročilo «izvirno».

Čitaj «Jugoslavijo», zlasti njena izvirna poročila!

«Novi čas», 1. julija: «Dejstvo pa je, da govorimo Slovenci, Hrvati in Srbi tri različne jezike.»

Res; Hrvati govorijo v latinici, Srbi pa v cirilici!

«Jugoslavija» poroča: «Regent je jezdit na belem vrancu.»

Nasprotniki zidanja Sokolskega doma na trgu Tabor v Ljubljani.

Tja pred Tabor trg prihaja tercijalca vsak večer: radi Sokolskega doma hud jo v srcu tre nemir.
Jej, jej, jej, kaj bo zdej?
T'ko ne pojde več naprej!

«Mar' b' terc'jalski dom zidali, al' pustili, kot je b'lo.
Ah, za kače in terc'jalke solnca več v tej gmajn' ne bo!
Jej, jej, jej, kaj bo zdej?
T'ko ne pojde več naprej!

Tja pred Tabor trg prihaja parček pozno vsako noč.
«Proč sedaj je skrivališče, ki je nama b'lo v pomoč!»
Jej, jej, jej, kaj bo zdej?
T'ko ne pojde več naprej!

Neko noč pa mož je z metlo lopnil babo prek in prek, parček bridko vzdihujoči v divji je napodil beg.
Jej, jej, jej, kaj bo zdej?
Tud' tako bo šlo naprej!
de Zondola.

Razno.

— **Emil Vodeb** †. Umrl je 27. junija urednik «Slovenskega Naroda» Emil Vodeb, rojen leta 1880., na zavratni jetiki. Pokojnik je bil kot urednik, kot človek in kot tovariš mož na svojem mestu, in našo žurnalistiko je zadel z njegovo prežgodnjo smrtjo težak udarec. Stanovski organizaciji novinarjev se je Vodeb posvetil s posebno vnemo, njegovo delo je ustanovitev društva jugoslovanskih novinarjev v Ljubljani in njegovi inicijativnosti in vztrajni delavnosti se imamo zahvaliti, da je že letos prišlo do ustanovitve skupne organizacije vseh novinarjev v državi. Lep pogreb, ki se je vršil ob številni udeležbi 29. junija, je pokazal, kako spoštovan in cenjen je bil pokojnik, od katerega se je na grobu poslovil v lepem govoru g. Smodej, predsednik ljubljanske sekcije Jugoslovanskega novinarskega združenja. — Naj počiva v miru dobri, nepozabni tovariši!

— **Vsa čast Ljubljani!** Prodajanje cvetlic v soboto popoldan in v nedeljo dopoldan za zgradbo sokolskega doma Sokola I je prineslo za ta namen okolu 150.000 kron. Ljubljana je na ta način najlepše odgovorila na klerikalno gonjo proti sokolskemu domu na Trgu Tabor. Ljubljana je navzlic vsem hujskarijam ostala taka, kakršna je vedno bila: sokolska. Vsa čast ji!

— **Državni prazniki** se pri nas niti od daleč ne praznujejo tako, kot bi se morali. Na Vidov dan, ki je vendar eden najpomembnejših naših narodnih praznikov, je mnogo hišnih posestnikov opustilo razobešanje zastav. Po večini so to klerikalci, nekdanji avstrijski hura-patrijotje, ki smatrajo za potrebno, demonstrirati proti naši narodni državi na ta način, da

ignorirajo naše narodne in državne praznike. Seveda, če se glavno glasilo klerikalne stranke očitno norčuje iz proslave Vidovega dne, potem se ni čuditi, ako to delajo strankini pristaši! Pa tudi drugje se še dobijo ljudje, ki ignorirajo naše državne praznike. Na hiši št. 10 v Gosposki ulici na Vidov dan ni bilo zastave in pravijo, da je dotični hišni posestnik — višji uradnik pri deželni vladi! Tudi to je pri nas, ampak samo pri nas, mogoče.

— **Zelo pametno.** Princ Pavle Karagjorgjevič, nečak našega kralja, je zelo simpatičen in razumen mlad človek. Obiskoval je ljudsko šolo in gimnazijo, potem je šel pa na oxfordsko univerzo, kjer je študiral pravo, končal študije in bil promoviran za doktorja prava. In sedaj je vložil pri ministrstvu za zunanje zadeve prošnjo za sprejem v diplomatsko službo in poslan bo v naše londonsko poslaništvo. Kje bi se moglo zgoditi kaj enakega ali podobnega v nekdanji Avstriji? Da bi habsburški princ in še cesarjev nečak, študiral in stopil kot vsak drugi v državno službo in se dal tam uvrstiti v činovni razred! Habsburški principi so bili vsi samo oficirji in prišivali so jim na ovratnike neprestano nove zvezde, službe pa navadno niso opravljali nobene, ker to ni za cesarske prince! Čisto drugačen je naš princ dr. Pavle Karagjorgjevič, s katerim bo naša diplomacija gotovo samo pridobila, ker mladi princ je izredno nadarjen in sposoben mož.

— **Tako naj se dela!** Pred dnevi se je vozil iz Škofje Loke znani ljubljanski krojaški mojster g. Srečko Potočnik in proti njemu je začel nesramno blatiti Slovence in našo državo agent poljedelskih strojev I. Komatič, rodom Korošec, ki živi rad med nami, svojega nemškutarskega mišljenja pa ne more skrivati. Ko je Potočnik nemškutarskega petelina opozoril na to, da smo v Jugoslaviji in da se v njegovi navzočnosti ne bo blatilo naše države, se je Komatič ves razjarjen zakadil vanj, sunil ga v prsa in še nesramnejše psoval. Pa nemškutarski petelin je naletel na pravega! Potočnik ga je najprej sam pošteno premikastil, potem ga je pa izročil varnostni straži, ki je nemškutarskega petelina in renegata Komatiča aretirala in se bo moral zagovarjati pred sodiščem, potem bo pa najbrže poslan — v blaženo Avstrijo. — Zanimivo je, da je bil g. Potočnik v vojnem času zaradi nekkih nedolžnih opazk na nemški račun ravnotako v železniškem vagonu aretiran in je tudi odsedel precej časa v zaporu.

— **Brez pardona!** Uradni prostori ljubljanske podružnice dunajske «Verkehrsbank» so uradno zaseženi, ker se je ta tuji denarni zavod branil zidati lastno hišo. Dunajski Židje bi pač radi delali med nami dobre «kšefte», sicer se pa ne marajo ozirati na odredbe naših oblasti, ker si še vedno domišljajo, da so vsega mogočni. No, pa so naleteli na prave ljudi, ki so jim velike prostore na vogalu Marijinega trga in Šentpeterske ulice — zaprli.

— **Vžigalice Družbe sv. Cirila in Metod** so zopet v prometu in njihovi kakovosti se ne da čisto nič prigovarjati in so celo boljše od drugih izdelkov. Tudi se te vžigalice izdelujejo v Jugoslaviji, torej dvojni vzrok, da nihče ne kupuje tujih izdelkov, posebno ker je cena Ciril in Metodovih vžigalic enaka cenam drugih izdelkov. Ker dobi del dobička od prodaje teh vžigalic naša zaslužna in potrebna Ciril in Metodova družba, bi bilo pač že skrajni čas, da bi vse druge vžigalice sploh zginitile iz prometa pri nas. Toliko narodne zavednosti bi se pač lahko pričakovalo od vsakega, da ne bi kupoval tujih izdelkov, od česar imajo dobiček navadno naši sovražniki, dokler imamo lastne izdelke, ki so bolji od tujih in niso nič dražji, po vrhu se pa še prispeva prepotrebnih Ciril in Metodovi

družbi, ki ima tudi sedaj vršiti važno narodno nalogo.

— **Kmetijski pouk** na ljudskih šolah, posebno v sadjarstvu in vinogradništvu, se vpelje v krajih, kjer se negujejo te panoge kmetijstva. Radovedni smo, ako bodo klerikalci tudi zaradi te novotarije vpili na ta nesrečni centralizem. Najbrže bodo tiho, ker kmetje bodo to novotarijo z veseljem pozdravili.

— **25 parci.** V promet so prišli novi bankovci po 25 par (1 K) in tako imamo sedaj v prometu 5- in 10parske kovane novce in papirnate 25 parce. Na bankov-

Oblastveni koncesionirani informacijski zavod

Drago Beseljak, Ljubljana,
Cankarjevo nabrežje št. 5

dobavlja vse kreditne in privatne informacije v tu- in inozemstvu. V abonentu ter posamezno, cene zmerne.

Nudim brezobvezno

Ciril - Metodove vžigalice



Pri posameznih zabojih skatljica K 1-06 od skladišča Ljubljana. Engrosisti imajo primeren popust.

J. Perdan, Ljubljana.

cih po 25 par se nahaja tudi slika Jelačićevega spomenika v Zagrebu in Blejsko jeero.

— **Opozarjamo** na današnji oglas tukajšnje kavarne «Zvezda». Dosedanji kavarnar g. Jos. Ivančić je sprejel v družbo dva strokovnjaka brata Jakoba in Viktorja Sedeja, oba dobro poznana ljubljanska narodnjaka, kar moremo le pozdravljati.

Po pošti prejeman stane «Pondeljek»:
celoletno 12 dinarjev,
polletno 6 »
četrletno 3 »

Največja zaloga klavirjev in pianinov v Ljubljani.

Tvrda J. Dolenc, Ljubljana, Hillserjeva ulica 5, priporoča v nakup najboljše instrumente prvovrstnih tovarov po solidnih in zmernih cenah.

**POLNOGUMIJASTI
OBROCI ZA TOVORNE
AVTOMOBILE
PNEVMATIKA ZA
KOLESA IN AVTOMOBILE
KOLESA
AVTOMOBILI
NAJCENEJE**

J. GOREC

**LJUBLJANA
GOSPOSVETSKA C. 14**

„JADRAN“ d. z o. z. LJUBLJANA

DUNAJSKA CESTA 9

priporoča:

**kolonijalno in špecerijsko
blago ter žitne pridelke.**

Točna in solidna postrežba.

Naznanilo.

Podpisani naznanjam sl. občinstvu, da sem z današnjim dnem **vzel v družbo kot solastnika**

kavarne „Zvezda“

gospoda **Jakoba in Viktorja Sedeja iz Ljubljane** ter se tudi nadalje priporočam za naklonjenost občinstva.

Z odličnim spoštovanjem

Josip Ivančić

lastnik kavarne „Zvezda“

V Ljubljani, dne 1. julija 1921.

Podpisana javljava sl. občinstvu, da sva z današnjim dnem **vstopila v družbo z dosedanjim lastnikom**

kavarne „Zvezda“

gospodom **Josipom Ivančićem** ter prosiva sl. občinstvo, da nam ohrani isto naklonjenost kakor dosedanjemu lastniku.

Z odličnim spoštovanjem

Jakob in Viktor Sedej.

V Ljubljani, dne 1. julija 1921.

Jadranska banka

sprejema vloge na hranilne knjižice, žiro in druge vloge pod najugodnejšimi pogoji.

Prezema vse bančne posle pod najugodnejšimi pogoji.

Beograd, Celje, Dubrovnik, Kotor, Kranj, Ljubljana, Maribor, Metković, Opatija, Sarajevo, Split, Šibenik, Zadar, Zagreb, Zrst, Wien.

Poslovne zveze z vsemi večjimi kraji v tu- in inozemstvu.